1. Kuvan pilari (£ =120 GPa) on valmistettu kahdesta 50 cm pitkésts
seindmaltddn yhtd paksusta sisdkkdin menevistd putkesta lilmaamalla ne
matkalta s yhteen. Liimaliitoksen suurin sallittu leikkausjénnitys on 7
MPa ja putkien materiaalin suurin sallittu normaalijannitys on 35 MPa.

a) Madritd pienin mahdollinen putkien seindmén paksuus 7.
b) Laske minimissdén tarvittava liimaliitoksen pituus.

c) Paljonko pilari lyhenee voiman 23 kN vaikutuksesta, jos liitoksen
pituus on edelld laskettu?
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M
I SN rasittaa voimaparin momentti M =60 Nm. L =1 m,
757 5 E =210 GPaja R, =235 MPa.
l l a) Piirrd palkin taivutusmomenttikuvio.
2L L
a b) Mitd mitan a tulisi olla, jos halutaan varmuudeksi
my6don suhteen 1,57
2a / ¢) Paljonko ulokkeen pdd talpuu b)-kohdassa laske-
4// _ tulla mitalla a?
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2. Kuvan poikkileikkaukseltaan suorakaidetta palkkia




3. Moottorin tuottama teho on 37,5 kW ja pydrimisnopeus
vakio 1350 kierrosta minuutissa. Moottori pyorittdi
umpinaista akselia BC pydrien A ja B ympéri kulkevan
hihnan vélitykselld. Laske pienin mahdollinen akselin BC
halkaisija tdysind millimetreind, kun sen suurin sallittu
leikkausjénnitys on 7, =85 MPa.
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4. Kuvan lierién muotoisen paineastian vaipan keskihalkaisija on
d =0,5 m ja seinimén paksuus ¢. Siili6 on tehty teriksestd
S355 ja sen sisilla on ylipainetta 10 bar (1 bar = 10° Pa).

a) Piirrd séilién seindmén jonkin pisteen (ei pdddyssd) janni-
tyselementti ja méédritd sen jdnnityskomponenttien lausek-
keet. Oletetaan, ettd seindméssd on tasojinnitystila.

b) Miten vahvasta levystd sdilid tulisi tehds, jos vakiovii-
ristymisenergiahypoteesin mukainen vertailujdnnitys ei
saa ylittdd myotorajaa varmuudella 2. Siilion péityjen
aiheuttamia hdirioit4 jinnitystilakentissi ei huomioida.
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